

# REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Apare odată pe săptămână sub direcția și în editura „SOLIDARITĂȚII” asociația Institutelor financiare române  
Redacția și administrația, Cluj, Piața Unirii No. 8.

Agricola (Hunedoara), Agricola  
Avrigeana, Bănățana, Banca Agri  
Banca Poporală (Dej), Banca  
păstrarea (Mercurea), Cassa de  
(Buteți) Codru (Lupsa), Comu (1)

On. Biblioteca Universității

2 ex. Fr.

Cluj

Bala-mare), Aurora (Măscuț),  
Banca Poporală (Caanșebez),  
Iăteu, Buciumana, Crassa de  
Chiseșeana, Codreana, Codru  
reditul Bănățean (Lugo), Crisna  
ca, Geogeană, Gloria Gorol-

Aiud), Garănițelul Bănățean (Mei  
inf.) Isvorul (Sângiorgiu), Lăpușana, Ligediana, Lipovana, Mărgineana, Mercur, Mielul, Minerva, Munteana (Corniareva), Murășana  
Murășanul, Maramurășana, Nădiăcana, Negoiul, Noiana, Olteana, Oravițana, Orientul, Patria, Piatra, Plugarul (Săcădate), Poporul  
(Săliște), Porumbăceana, Progresul, Reun. de impr. și păstrare (Ilva-mare), Răureana (Cap.-Mănăstir), Săcana, Sătmăreana, Sebe-  
ana (Caransebes), Secășana, Selăgeana, Silvania, Someșana, Speranța (Hosman), Șercăiașana, Șoimul (Uioara), Șoimul (Vascașu),  
Târnavăana, Tîmășana, Țibteșana, Unirea, Vatra, Victoria, Viitorul, Voileana, Vlădeasa, Vulturul (Sănmărtin), Vulturul (Tășnad)  
Zărăndeana, Zlăgheana, Zorile (Banca Invățătorilor).

ABONAMENTUL

PE 1 AN LEI 200. — PE 1/2 AN LEI 100.

NUMĂRUL 4. — LEI.

Director VASILE VLAICU

TAXA PENTRU INSERTIUNI:

De fie-care cm  3 Lei.

Bilanțurile după tarif special.

## CUPRINSUL

Redacția: Soartea noastră.

Gherga Liviu: Lăptăria cooperativă din Deta.

\*.\* Piața Clujului, textile.

Licitațiuni execuționale.

Bilanțuri: Banca Poporală, Dej; Furnica, Făgăras; Mu-  
reșiana, Reghin; și Patria, Blaj.

## Soartea noastră

A fost, se vede, soartea revistei noastre să fie românească nu numai prin cuvinte, idei, aspirațiuni și interese economice ci și prin însăși viața ei de 27 ani trecuți dimpreună cu necunoscuții și nenumărații ei ani din viitor: o viață chinuită de om avizat la puterile sale, fără speranță de ajutor din afară.

Dar anii cei mai grei din viața „Revistei Economice” au fost cei șapte din urmă, cu toate că nu s'ar potrivi analogia celor șapte spice goale, nici a celor șapte vaci slabe. Marile evenimente istorice, cari au schimbat radical condițiile de viață ale neamului nostru, n'au avut pretutindeni și nici în toate privințele urmări rele. Din contră, multe așezăminte economice s'au ridicat, s'au întărit, au prosperat și au progresat în mod simțitor. În schimb nu e mic nici numărul acelor, cari n'au putut face față împrejurărilor schimbate, ci au înregistrat din ce în ce pierderi tot mai considerabile. Este interesant, că acelea, cari au sucombat, nu aparțin neamului nostru. Intreprinderile românești născute ori când și ori

unde, nu pot muri. Aceasta este și soartea revistei noastre.

De ani de zile abonații nu-și mai plătesc abonamentele, întru cât puținele excepțiuni onorabile nu fac regulă generală.

Insertiunile, acest al doilea izvor de viață, ni le-au luat «Monitorul Oficial» și «Corespondența Economică», alte organe oficiale de publicitate, impuse de autoritățile Ministerului de Industrie și Comerț. Ba ce e mai mult, ce este culmea ironiei zilelor, este, că unele bănci, forțate de ordinele autorităților, își trimit, ce e drept bilanțurile la «Corespondența Economică» dar posta de bună credință ni le aduce nouă, pentru-ca să constatăm eroarea de adresă. Și suntem perfect convinși, că băncile noastre nu plătesc din convingere câte 6-10-15 mii de Lei numitelor publicațiuni, câtă vreme ele erau și ar putea fi servite de către organul nostru numai cu câte 1-2-3 mii de Lei pentru aceeași ispravă, făcută însă prompt, la timp și conștiincios, nu ca la «Monitorul Oficial», unde unele bilanțuri apar regulat la câte-va săptămâni sau câteva luni după adunările generale, fapt, care a determinat autoritățile să considere publicația de justificată prin simpla dovadă de plată a costului inserțiunii, însăși publicațiunea fiind indiferentă.

Ast-fel pe inserțiuni nu ne prea putem întemeia viața revistei noastre.

Subvențiuni n'am avut și nu avem, n'am cerut și nici nu cerem pentru simplul motiv că nu ne-am angajat și nu ne angajăm la servicii politice. «Revista Economică» a fost



este și rămâne organul independent al intereselor economice generale ale neamului. Ar fi prea bizar să se numească subvențiune un împrumut cu 18% sau răscumpărarea tuturor publicațiilor de pe un an întreg cu taxa paușală de 1000 Lei, sumă cu care suntem onorați din partea celei mai mari bănci din România întregită.

Și cu toate acestea nu putem muri, deoarece suntem o revistă într'adevăr economică a neamului românesc și în această calitate, timp de 27 ani, nu am luat nici odată în deșert cuvântul „*conomie*“, ci am înțeles să chivernisim banul primit după adevăratul înțeles al gospodăriei. Mulțumită acestui fapt, precum și mulțumită pușinilor noștri prietini buni, rămași credincioși, ne-am echilibrat astfel, ca să facem onoare cuvântului de economie.

Acesta este fundamentul, pe care sperăm să putem clădi viitorul revistei noastre astfel, ca ea să poată ține peptul și fața înaintea oricărei publicațiuni de specialitate. Nu renunțăm la această speranță, deși deocamdată trăim modești, restrânși, săraci, azi așa și mâine așa, cum trăește Românul sărac.

## Lăptăria cooperativă din Deta

Este de mare folos a recunoaște, dar este cu mult mai folositor a imita exemplele într'adevăr bune.

Se știe, că elementul german din țara noastră este foarte activ în sens de inițiativă și prin stăruitoare putere de muncă a ajuns să fie astăzi cea mai bogată parte din populația țării noastre.

Prin gospodăriile lor îngrijite și prin mijloacele ce și le-au procurat, mulțumită stării lor materiale foarte bune, Șvabii din Banat au ajuns, ca să-și poată procura și crește vitele din rasele cele mai bune.

În comuna Deta deasemenea cultura vitelor este foarte dezvoltată, fapt datorit în mare parte și bogăției satului și pășunilor foarte bune. Ceea-ce merită să fie imitat și de poporul nostru, este, că aici vezi lucrând cot la cot pe proprietarul mare, cu câte 30-40 vaci, alături de cel sărac, care are numai una sau două vaci.

Dat fiind marea abundență în lapte, nu este lucru de mirare, că s'au gândit la înființarea unei cooperative, pentru valorizarea în comun a laptelui, cum sunt de alt-fel în mai multe comune din Ardeal.

Cooperativa s'a înființat în anul 1899, din inițiativa câtorva mari proprietari, cari au fost îndemnați la aceasta de propaganda intensivă, ce o făcea statul ungar pe acele vremuri. Acest lucru ar merita să fie imitat, și în satele românești, căci astăzi în această

comună proprietarii de vaci trăesc fără nici o teamă, în ceea-ce privește valorizarea laptelui lor.

Ori-ce persoană poate fi membru al cooperativei, bărbat, femeie sau reuniune din comuna Deta și jur.

Statutele societății prevăd, că numărul membrilor este nelimitat.

În noul „Decret-Lege“ din 10/23. Februarie 1919 se prevede însă, că numărul membrilor este limitat la maximum de 1000.

Aici nu este încă cazul, deoarece numărul membrilor nu întrece cu mult cifra de 50.

La primirea unui nou membru, decide întotdeauna direcțiunea.

Regulamentul cooperativei este foarte sever, și anume se prevede, că orice membru, care a adus spre vânzare în cooperativă lapte alterat sau falsificat, va fi exclus din cooperativă.

Va fi exclus deasemenea și acel membru, care într'un an n'a adus spre vânzare lapte în cooperativă. Lucrul e bine întemeiat, căci o astfel de persoană nici n'ar avea ce căuta în cooperativă.

Nu poate fi membru al cooperativei cine are un trecut pătat, cine și-a pierdut drepturile civile și cine lucrează în contra intereselor cooperativei.

Cooperativa este condusă și administrată de o direcțiune compusă din: 1 președinte, 1 vice-președinte și 10 membri, cari vor fi aleși de adunarea generală, pe timp de 3 ani. Această direcțiune va decide primirea noilor membri, dacă cineva dorește să devie membru al cooperativei.

Direcțiunea fixează un regulament pentru timpul ei de activitate, în care se prevede *modul de îngrijire a vacilor, cum vor fi mulse, timpul mulsului, manipularea laptelui și transportarea lui dela domiciliul membrului la cooperativă.*

Din toate acestea vedem, ce importanță deosebită are o astfel de Cooperativă, căci vedem, că se interesează, nu numai exclusiv de vânzarea laptelui și a produselor lui, ci ea fixează și modul de îngrijire al animalelor.

Activitatea ei este deci cu dublu efect. Pe lângă că asigură o valorizare sigură a laptelui, ea regulează și modul de a'l obține, aducând și statului un mare serviciu.

Direcțiunea, în caz de nevoie, poate să angajeze și să concedieze lucrători, fixează apoi și prețul laptelui pe fiecare lună în parte.

Cooperativa este obligată să plătească până în 10 ale fiecărei luni prețul laptelui adus în luna anterioară.

Pentru asigurarea existenței sale, Cooperativa își adună din vreme câte un fond principal, și unul de rezervă.

Fondul de rezervă din anul 1923 era de 3.975.50 Lei, iar cel principal de 11,106.50 Lei.

Cooperativa aceasta, mulțumită legăturilor sale întinse și a produselor sale excelente, din punctul de vedere al calității, a putut să se menție.

Cât de mare a fost dezvoltarea ei se vede și din faptul, că înainte de războiu produsele ei ajungeau și în străinătate, natural pe cale indirectă. Ea a ajuns, să aibă azi o casă proprie, cu instalațiile cele mai moderne. Această casă împreună cu instalațiile și diferite aparate este trecută în bilanțul la finea anului 1923 cu suma de Lei 20.000, de fapt valorează aproximativ 500,000 Lei.

Are aparate pentru fabricarea untului, sterilizarea laptelui, fabricarea brânzei etc. toate acestea mănate prin electricitate obținută dela uzinele comunei. Aparatele frigorifere îi permit să-și poată păstra vara produsele timp mai îndelungat.

Din următoarele date se poate vedea cât produce și valorizează această cooperativă:

In anul 1923. s'au vândut:

286.926	Litri	Lapte . . . . .	cu Lei 630.511.—
4.749	Kg.	Unt . . . . .	” 357.760.80
1.322	Litri	Smântână . . . . .	” 55.210.—
210	Kg.	Brânză . . . . .	” 5.281.50

Zilnic se vând 600—700 Ltr. lapte, cifră care vara se urcă și la 2000 Litri.

Azi cooperativa are 51 de membri cu 344 de vaci cari sunt din rasele cele mai bune olandeze și elvețiene.

Este trist însă, că din 51 de membri numai 4 sunt români și numai cu 9 vaci (părți interesate), totuși, ca început, este destul și atât, luând în considerare faptul, ca înainte de războiu în această comună bogată din toate punctele de vedere, abia erau câteva familii românești și acelea sărace.

Cooperative de această natură nu sunt decât 2 în Banat, față de cele 20—25 de înainte de războiu când le era deschisă calea spre străinătate.

Mai există una în comuna *Liebling* (jud. Timiș), unde mai este și o fabrică de brânzeturi, ale cărei produse sunt răspândite pe tot întinsul țării.

Fiind cooperativele de lăptărie un izvor sigur de bogăție, Statul ar trebui să le încurajeze, contribuind la înființarea, lor atât din punct de vedere material cât și moral. Să sperăm, că în viitor și statul Român le va acorda cuvenita atențiune, căutând a cultiva această binecuvântată sămânță a ideii cooperatiste și în masele mari ale poporului nostru, care va progresa repede în această direcție, luând în considerare facultățile distinse, dar nevalorificate ale poporului nostru pe acest teren.

Sunt numeroase comune românești cu lapte în abundență, dar fără lăptării cooperative și fără posibilitate de valorizare pe altă cale, unde pe de o parte e păcat de averea perdită prin risipa laptelui, dar de altă parte, cu puțină bunăvoință, oamenii ar putea câștiga sume frumoase, întovărășiți în cooperative de lăptărie.

Gherga Liviu  
student academist Cluj

## Piața Clujului.

### Textile și manufactură.

Industria textilă a Românilor ardeleni este foarte dezvoltată, cu toate că nu avem până acum decât o singură fabrică românească și anume „*Țesătoria Ardeleană*” Societate Anonimă în Cluj, cu instalațiuni moderne, 26 răsboaie de țesut, mănate cu electricitate, apoi răsboaie pentru covoare persiane etc.

Inregistrăm astăzi prețurile curente ale acestei fabrici și ne vom da silința să cuprindem în revista noastră rând pe rând și produsele numeroaselor noastre ateliere de industrie textilă casnică.

Prețurile de mai jos sunt notate la „*Țesătoria Ardeleană*” S. A. din Cluj, înțelegându-se fără obligo în detaliu, cu numerar, din cari revânzătorii obțin o reducere de 10% loco fabrică, inclusiv ambalaj, cassa sconto 30%, eventual cambiu cu scadență de 2 luni.

Felul articolelor	Dimensiunile	Prețul
1. Prosoape	50/100 cm.	69— Lei
2. „	50/130 „	93— „
3. „ pentru bărbieri	40/60 „	26— „
4. Fețe de masă	140/140 „	225— „
5. „ „ „	140/200 „	325— „
6. „ „ „ albe	140 „	143— „
7. Șervete	60/60 „	36— „
8. Pânză românească	100 „	dela 52—115— Lei
9. Pânză p. cearșafuri	140 „	143— Lei
10. Pânză rom. cu mătase	100 „	110— „
11. Eponge în diferite de- semnuri	100 „	110— „
12. Pânză mercerizată	70 „	135— „

## Licitațiuni execuționale

(Extrase din „Buletinul Justiției” Nrii 10—11 Februarie 1926)

Judecătoria și Nrii de referință	Locul	Timpul	Felul	Valoarea (preț de strigare)	Creanțele	Următorii
	licitațiunei		obiectelor			
Buteni No. 15/1926 cf.	Localul oficial al cărților funduare	24 Martie ora 10 a. m.	1/8 parte din imobil cf. No. 803 Buteni	5000 Lei	Mai multe	Magdalena Gurban
Arad No. G. 10294/1923	Arad Gay, Pășunea Mare No. 5	17 Februarie ora 1 p. m.	Mobile și alte obiecte	282000 Lei	35000 Lei plus accesorii	Dr Sever Miclea Dr Boțioc Alexa Banca „Victo- ria” etc.
Buteni No. 1582/1925 cf.	Primăria co- munei Bârșa	27 Martie ora 10 a. m.	Imobil din Bârșa cf. No. 442	23500 Lei	5831'50 Lei plus acces.	Dr Alex, Popper
Făget No. 1646/925 cf.	Primăria com. Luncani	27 Februarie ora 10 a. m.	Imobilul din Luncani No. cf. 166 și casa No. 112	7000 Lei	2500 Lei plus acces.	Simion Brașo- van contra Ioța Stanomir
Cluj No. 8037/925 cf.	Cluj Jud. de ocol. Str. Do- robanților 2 parter 61	24 Februarie ora 10 a. m.	Casa de piatră, cu etaj, Str. Reg. Maria 27	800000 Lei	Licitație bene- volă (aresarcini)	Anton Horváth
Reghin No. 39/1926 cf.	Localul oficial al cărților furd. ușa No. 10	19 Martie	Pădure în Răs- tolița No. cf. 58	5321100 Lei	550000 Lei plus acces.	Elišabeta Farkas contra Emil Teplánszky
Mediaș No. C 2982-2983/925 cf.	Localul oficial Mediaș Str. Casarm. 11 ușa No. 8	15 Martie ora 10 a. m.	Imobilele din Mediaș Nrii cf. 3028, 2667	Nepublicat	75000 Lei plus acces.	Gheorghe Cozma contra Geréndy Akos
Sibiu No. 622/1926 cf.	Localul oficial Sibiu Str. Car- men Sylva No. 3 ușa 36	8 Martie ora 9 a. m.	1/2 din imobilul Sibiu, Str. Ocnei 19 No. cf. 3496	240000 Lei	211603'85 Lei plus acces.	Statul Român repr. prin Ad- min. Financiară
Dumbrăveni No. 695/1925 cf.	Localul oficial al Jud. din Dumbrăveni parter ușa 17	26 Aprilie ora 10 a. m.	Grădină și casă în Dumbrăveni No. cf. 446	250000 Lei	80000 Lei plus acces.	Banca Poporului S. A. sibișoafa contra I. Jäger și Sara Fleischer
Zălau No. 28/926 Corp. Port.	Zălau Hotel Transil- vania	27 Februarie ora 15	Mese de biliard, cassă, mese mici cu fața de marmoră vin, porci etc.	20100 Lei	7476 Lei plus acces.	E. Lichtwitz repr. prin Dr Const. Löw



# „FURNICA“

## Cassă de Economii, Societate Anonimă în Făgăraș

Activa	CONTUL BILANȚ LA 31 DECEMBRIE 1925				Pasiva	
Cassa în numerar . . . . .	2,122,537	26			Capital . . . . .	1,500,000
Monede . . . . .	2,812,683	60			Fond de rezervă . . . . .	1,750,000
Cecuri . . . . .	380,300		5,315,520	86	Fond de pensiuine . . . . .	400,000
Conturi curente . . . . .	22,725,124	70			Depuneri spre fructificare	46,627,377
Bon la bănci . . . . .	1,566,221	57	24,291,346	27	Depuneri în cont curent	696,525
Cambii de bancă . . . . .	15,699,791				Reescont . . . . .	1,000,000
Credite camb. cu asig. hi- potecară . . . . .	4,371,365		20,071,156		Diverși creditori . . . . .	673,396
Efecte publice și acții de bancă și ind. . . . .	—		3,759,400		Dividendă neridicată . . . . .	3,362
Diverși debitori . . . . .	—		70,972	50	Interese transitoare . . . . .	600,000
Realități: Edificiul inst. Str. Principesa Elena 6 . . . . .	1				Impozite transitoare . . . . .	203,617
Edificiul Piața Mihai Viteazul 49 . . . . .	800,000		800,001		Profit net . . . . .	854,119
Mobilier . . . . .			1			69
			54,308,397	63		54,308,397
						63

Debit	CONTUL PROFIT ȘI PIERDERE				CRDIT	
INTERESE LA:					INTERESE LA:	
Depuneri spre fructificare	3,540,895	50			Cambii de bancă . . . . .	2,077,561
Fondul de rezervă . . . . .	174,300				Credite cambiale cu asig. hipot. . . . .	467,517
Fondul de penziuni . . . . .	40,717	75			Conturi curente . . . . .	3,064,533
Reescont . . . . .	59,783	50	3,815,696	75	Efecte publice și acții de bancă . . . . .	360,010
Salare și bani de cvartir	390,600		437,650		Venite la monede . . . . .	53,839
Jetoane . . . . .	47,050		243,254	71	Chirii . . . . .	38,951
Spese de birou . . . . .					Proviziuni . . . . .	84,687
IMPOZITE:						
După interesele la depu- neri spre fructificare . . . . .	319,855	50				
10% cifra afacerii . . . . .	61,471					
Comercial și alte imp. . . . .	415,051	85	796,378	35		
Profit net . . . . .			854,119	69		
			6,147,099	50		5,969,621
						81
						37
						32
						50

Făgăraș la 31 Decembrie 1924

Matei C. Jiga m. p.  
director

George Frâncu m. p.  
contabil autorizat

### CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIUNE

Dr. Micu m. p.      Nicolae Borzea m. p.      Constantin Popp m. p.      Costi Toma m. p.  
Ioan Dejenariu m. p.      Gavrilă Cornea m. p.      Ioan Vătășan m. p.

Subsemnații censori am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină ordine și consonanță cu reg. inst.  
Făgăraș, la 24 Ianuarie 1924

Nicolae Aron m. p. Gheorghe Ghimbășan m. p. Ioan Grecu m. p. Ioan Capeta m. p. Nicolae Vijoli m. p.  
președinte

## „MUREȘIANA“ institut de credit și economii soc. anonimă, Reghin.

## CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Mureșiana“ soc. an. în Reghin, sunt invitați în sensul §-lui 16 al statutelor la a

## XXXVIII-a Adunare Generală Ordinară,

care se va ține în Reghin, la 4 Martie 1926, ora 3 d. m. în localul institutului cu următoarea:

## ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea și constituirea adunării.
2. Raportul Consiliului de Administrație și al Comitetului de Cenzori.
3. Aprobarea Bilanțului și Contului Profit și Pierdere și descărcarea Consiliului de Administrație și Comitetului de Cenzori pe gestiunea anului 1925.
4. Impărțirea beneficiului net și stabilirea dividendului anului 1925.
5. Stabilirea drepturilor de prezență pe anul 1926.
6. Alegerea unui membru în Consiliul de Administrație cu mandat de 5 ani.
7. Alegerea întregului Comitet de Cenzori pe un nou

period de 3 ani.

8. Eventuale propuneri  
Domnii Acționari, cari voiesc a participa la adunare în persoană sau prin plenipotențiați, sunt rugați a-și depune acțiunile precum și documentele de plenipotență la cassa institutului cel mult până în 3 Martie 1926 orele 12 a. m.

Acțiunile pentru adunarea generală se pot depune și la alte institute membre la „Solidaritatea“, precum și la Banca Românească, București, și la Sucursalele ei din țară, în cazul acesta însă, cel mult până în 27 Februarie 1926.

Reghin, la 4 Februarie 1925.

Consiliul de Administrație.

## Activa

## CONTUL BILANȚ LA 31 DECEMBRIE 1925.

## Pasiva

Cassa în numerar . . . . .	867957	49	Capital societar vărsat . . . . .	1100000	—
Portofoliu cambial . . . . .	3872045	—	Fond general de rezervă . . . . .	265060	—
Imprumuturi hipotecare . . . . .	128025	50	„ de rez. al creanț. dubioase	200000	—
Debitori în cont-curent . . . . .	3227464	—	„ de penziuni . . . . .	81217	29
Efecte publice și acțiuni . . . . .	239650	—	Depuneri spre fructificare . . . . .	4617653	50
Diverse conturi debitoare . . . . .	174870	10	Creditori în cont-curent . . . . .	610072	—
Imobile . . . . .	90000	—	Cambii reescontate . . . . .	1025000	—
Mobiliar . . . . .	44440	—	Diverse conturi creditoare . . . . .	136618	69
Amortizat . . . . .	4440	—	Dividende neridicate . . . . .	7456	01
			Dobânzi cuvenite anului 1926 . . . . .	132809	23
			Beneficiu net . . . . .	464125	37
	8640012	09		8640012	09
Conturi de ordine . . . . .	4520490	28	Conturi de ordine . . . . .	4520490	28
	13160502	37		13160502	37

## Debit

## CONTUL PROFIT ȘI PIERDERE LA 31 DECEMBRIE 1925

## Credit

Salarii, cheltuieli de adm. și impozite . . . . .	512553	79	Dobânzi, comisioane și chirii . . . . .	1076631	31
Fondului de rezervă al creanț. dubioase . . . . .	95512	15			
Amortizare din mobilier . . . . .	4440	—			
Beneficiu net . . . . .	464125	37			
	1076631	31		1076631	31

Reghin, la 31 Decembrie 1925

I. Varga s. s.

director executiv, expert contabil.

Pentru contabilitate Gh. Maior s. s.

## CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Dr. Sbârcea s. s., P. Ciobotar s. s., Dr. Ioan Harșia s. s., I. Popescu s. s., D. Antal s. s.,  
președinte. v. președinte.

G. Căzan s. s., Ioan Popp s. s., O. Fulea s. s., I. Sălăgean s. s.

Revăzut și aflat în ordine:

## COMITETUL DE CENZORI:

Gh. Maior s. s., Aurel Dongoroz s. s., Zaharie Lupu s. s., Sabin Popescu s. s., Iosif Sipoș s. s.  
președinte.

# „PATRIA“ Bancă pentru Credit, Comerț și Industrie, societate anonimă.

## CONVOCATOR

P. T. Domnii acționari ai institutului „Patria“, Bancă pentru Credit, Comerț și Industrie, societate anonimă, Blaj, se invită cu onoare — în sensul § 12 și următorii din statute — la a XL-a (patruzecia) adunare generală ordinară, care se va ține în Blaj, Sâmbătă în 27 Februarie a. c. la orele 15<sup>1</sup>/<sub>2</sub> d. p. în localul institutului.

### O B I E C T E L E S U N T :

1. Raportul consiliului de administrație, raportul comitetului de cenzori, bilanțul și darea absolutului.
2. Distribuirea profitului curat și a sumei destinate spre scopuri culturale și de binefacere.
3. Fixarea marcelor de prezență pe anul 1926.
4. Intregirea Consiliului de administrație.
5. Chestiunea completării capitalului soc. la 12,000.000 Lei.

Domnii acționari, cari voese a participa la adunare, sunt rugați a-și depune la casa institutului resp. la casa filialelor din Teiuș și Sârnaș ori la Administrația Centrală Capitulară din Blaj acțiunile și eventual documentul de plenipotență până la 24 Februarie ora 12 din zi.

Blaj, la 1 Februarie 1926.

## „PATRIA“ Bancă pentru Credit, Comerț și Industrie, societate anonimă

### CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

s. s. Dr. Victor Macaveiu  
președinte.

s. s. Victor Muntean  
director executiv.

### CONTO BILANȚ LA 31 DECEMBRIE 1925

Numerar în casă . . . . .	1138639	88			Capital de acții . . . . .			6000000	
Bon la Postsparkassa . . . . .	8181	85	1146821	73	Fond de rezervă . . . . .	2500000			
Realități : casele și mag. inst.	1900000				Fond de penzie . . . . .	800000			
inv. fabr. „Vulcan“ . . . . .	1000000		2900000		Fond pentru amort. invest.	1000000			
Efecte . . . . .					Fond I. M. Moldovan . . . . .	110000		4400000	
Acții de bănci . . . . .	993250				Depuneri în libele . . . . .	24244888	50		
Efectele fd. de penzie . . . . .	350000		1343251		Depuneri în cont-curent . . . . .	724832	60	24969721	10
Scont : cambii cu giranți . . . . .	8642565	50			Reescompt propriu . . . . .	4628390			
cambii cu acop. hip. . . . .	26324350		34966915	50	Reescompt cu gir. . . . .	15100000		19728390	
Conto-Curent . . . . .			8159637	14	Diverse conturi creditoare . . . . .			9151253	51
Hipotecar . . . . .			5362503		Interese anticipate . . . . .			495182	32
Material de clădire . . . . .			1124614	70	Dividende neridicate . . . . .			27851	50
Material de cherestea . . . . .			2037244	77	Profit curat . . . . .			1998118	57
Mărfuri . . . . .			1451558	48					
Diverse conturi debitoare . . . . .			8127788	68					
Investiri comerciale . . . . .			130751						
Mobilier . . . . .			19431						
			66770517					66770517	

### CONTO PROFIT ȘI PIERDERI

Interese Dep. capitalizate . . . . .	2333788	92			Interese escompt . . . . .	2735954	30		
Interese Dep. ridicate . . . . .	50640	60			Interese cont-curent . . . . .	660579	35		
Interese de reescompt . . . . .	331219	07	2715646	59	Interese efecte . . . . .	56367			
Salare, adaus, bani de cvartir . . . . .			1098814		Interese hipotecare . . . . .	152786	50	3595687	15
Spese curente . . . . .			523860	56	Provizioane . . . . .			1215765	55
Marce de prezență . . . . .			60200		Chirie . . . . .			16600	
Porto . . . . .			364063	80	Din vânz. de cărămidă etc. . . . .			1168096	24
Contribuție și comp. de timbru . . . . .			498758	27	Din vânz. de cherestea . . . . .			734395	03
Chirie . . . . .			29900		Din vânz. de mărfuri . . . . .			558817	82
Profit curat . . . . .			1998118	57					
			7289361	79				7289361	79

Blaj, din ședința Consiliului de Administrație, ținută la 1 Februarie 1926

Director ; Muntean m. p.  
expert contabil

### CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE :

șef-contabil: Alex. Elecheș m. p.  
contabil autorizat.

Dr. Victor Macaveiu, m. p.  
președinte

Dr. Ambrosie Chețian, m. p.

A. C. Domșa, m. p.  
cont. autorizat

Al. Pop, m. p.

V. Suci, m. p.

Augustin Calliani, m. p.

Dr. Ionel Pop, m. p.

Dr. Gheorghe Borșan, m. p.

Traian Novac, m. p.

Ing. I. F. Negruițu, m. p.

Emil Negruițu, m. p.

S'a revăzut și găsit în consonanță cu registrele:

### COMITETUL DE CENSORI :

Valeriu Suci, m. p.  
președinte

Ștefan Pop, m. p.

Traian German, m. p.

Flaviu C. Domșa m. p.

Iuliu Maloe, m. p.

Adrian Oțoiu, m. p.

Dr. Traian Denghel, m. p.

Blaj, la 4 Februarie 1926.